

在百年伟大历程中不断发展壮大 始终保持旺盛生机与活力

# 中国共产党党员总数为9514.8万名

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。

党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党

的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。35岁及以下党员达2367.9万名,占党员总数的24.9%,比2019年底提高0.7个百分点。文化程度明显提高。具有大专及以上学历的党员达4951.3万名,占党员总数的52.0%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初期相比,女党员占比由11.9%提高至28.8%,总量达2745.0万名。少数民族党员占比由2.5%提高至7.5%,总量达713.5万名,全国55个少数民族都有一定数量的党员。党的阶级基础和群众基础不断巩固壮大。工人和农民仍是党员队伍主体,占党员总

数的33.9%,数量是新中国成立时的11.6倍。党员队伍中,企事业单位、社会组织管理人员1061.2万名,占11.2%,专业技术人员1507.5万名,占15.8%。

党的组织体系日趋严密。全国共有党的各级地方委员会3199个,其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2771个;共有党组12.5万个、工委2.2万个。党的基层组织由新中国成立时的19.5万个增至486.4万个,增长约24倍。全国8942个城市街道、3.0万个乡镇、11.3万个社区(居委会)、49.2万个行政村均建立党组织。全国共有机关基层党组织74.2万个,事业单位基层党组织93.3万个,企业基层党组织151.3万个,社会组织基层党组织16.2万个,基本实现应建尽

建。

基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。100年来,中国共产党坚持围绕不同历史时期的中心任务,加强组织建设、发挥组织优势,确保党的事业发展到哪里、组织建设就跟进到哪里、党组织和党员作用就发挥到哪里。党的十八大以来,全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,助力打赢脱贫攻坚战;组织动员330.6万个基层党组织、3914.4万名党员干部投身新冠肺炎疫情防控。在抗震救灾、防汛抗洪、维稳处突、应对突发公共事件等急难险重任务中,鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。



6月30日,车辆从新疆伊吾县驶入京新高速公路。新华社发

## 京新高速公路全线通车

新华社乌鲁木齐6月30日电 (记者尚升、张钟凯)(北)京新(疆)高速(G7)梧桐大泉至木垒段公路项目6月30日正式通车,标志着京新高速公路全线建成通车。

京新高速全长2800余公里,途经北京、河北、山西、内蒙古、甘肃、新疆六省份,其中京新高速梧桐大泉至木垒段全长约515公里。

该项目段由中国铁建投资集团有限公司牵头,联合中铁一院等单位建设。中铁建新疆京新高速公路有限公司总经理隆星介绍,项目段途经荒漠、戈壁、草原、湿地、山地等复杂地形,极端天气多,施工团队克服高温、高寒、风沙等恶劣施工条件,提前完成施工。

设计及施工过程中,相关单位兼顾生态环保和地方经济发展。中铁一院京新高速公路总设计师王晓智说,为方便相关区域动物迁徙,施工方共设计62处动物迁徙通道,其中包括两处铁路桥在最上方、动物迁徙通道位于中间、高速公路在最下方的三层立体交叉通道。

京新高速公路是继连霍高速公路之后第二条全天候进出新疆的公路动脉,其全线通车使得北京与乌鲁木齐之间公路里程缩短1300多公里。京新高速公路也是一条霍尔果斯口岸至天津港北部沿线的最快捷出海通道,对推动“一带一路”建设具有重要意义。

## 广东新冠疫情重型和危重型患者全部清零

新华社广州6月30日电 (记者肖思思、马晓澄)记者6月30日从国务院联防联控机制综合组广东工作组和广东省卫生健康委员会获悉,广东省5月21日以来的本土新冠肺炎疫情累计救治12例危重型和7例重型患者,无一例死亡。截至6月30日,重型和危重型患者全部清零,临床治疗压力大大缓解。

据悉,截至6月30日14时,广东省已连续8天无新增新冠肺炎感染者报告,累计出院或解除隔离129例

阳性感染者,在院治疗或隔离感染者降至61例。

6月22日至29日,广州、深圳、东莞三地在已完成全员核酸检测的基础上,又完成重点地区、重点人群多轮次核酸筛查超6000万人次,均未发现阳性感染者。

有关专家表示,广东省自5月21日以来相继在广州、深圳、东莞三地发生本土新冠肺炎疫情,目前社区传播均已阻断,局部管控区域已逐步恢复正常生活与生产。

## 这些重要规定七月“火热上新”

火热的七月,又有一批关系民生的重要新规开始施行。新修改的行政处罚法让执法更规范、更严格的机动车排放规定开始生效、“证照分离”改革为办事创业减负……更完善的法治,保障你我更美好的生活。

### 新法完善行政处罚程序

新修改的行政处罚法自7月15日起施行。新法进一步完善行政处罚程序,推进严格规范公正文明执法。

新法明确,执法人员在调查或者进行检查时,应当主动向当事人或者有关人员出示执法证件。当事人

或者有关人员有权要求执法人员出示证件。

行政机关依照法律、行

政法规规定利用电子技术监

控设备收集、固定违法事实的,应当经过法制和技术审核,确保电子技术监控设备符合标准、设置合理、标志明

显,设置地点应当向社会公布。行政机关应当依法以文字、音像等形式,对行政处罚的启动、调查取证、审核、决定、送达、执行等进行全过程记录,归档保存。具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开。

### 机动车排放规定更严格

《机动车排放召回管理规定》7月1日起施行。根据规定,机动车存在排放危害的,其生产者应当实施召回。

规定强化了法律责任执行,明确机动车生产者或经营者违反相关义务的,将“由市场监督管理部门责令改正,处三万元以下罚款”。同

时,将责令召回情况及行政处罚信息计入信用档案,并依法向社会公布。

据悉,排放危害具体包括:由于设计、生产缺陷导致机动车排放大气污染物超过标准,由于不符合规定的环境保护耐久性要求导致机动车排放大气污染物

超过标准,由于设计、生产原因导致机动车存在其他不符合排放标准或不合理排放等情形。

此外,7月1日起,我国将实施重型柴油车国六排放标准。与国五标准相比,重型车国六标准要求进一步加严。

### 企业办证进一步“减负”

自7月1日起,全国范围内将实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,对所有涉企经营许可事项按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进审批制度改革。

根据国务院印发的《关

于深化“证照分离”改革进

一步激发市场主体发展活

力的通知》,中央层面设

定的523项涉企经营许

可事项,在全国范围

内直接取消审批68项,

审批改为备案15项,

实行告知承诺37项,其

余事项采取下放审批权限、精简条件材料、优化审批流程、压减审批时限等优化审

批服务的措施。

通知明确,要推进电子

证照归集运用,2022年底前

全面实现涉企证照电子化。

### 扩大特困人员认定范围

新修订的《特困人员认定办法》7月1日起施行。

办法在原有基础上,新增将三级智力、精神残疾人,二级肢体残疾人和一级视力残疾人认定为无劳动能力;将特困人员救助供养

制度覆盖的未成年人年龄

延长至18周岁,同时规定,

年满18周岁仍在接受义务

教育或者在普通高中、中等

职业学校就读的,可继续享

有救助供养待遇。

办法明确了“无生活来

源”的认定条件,即收入低

于当地最低生活保障标准,

且财产符合当地特困人

员财产状况规定。其中,收

入包括工资性收入、经营净收

入、财产净收入、转移净收

入等各类收入。

### 乡村振兴再添政策支持

中华全国供销合作总社、中央农办、人民银行、银保监会等四部门出台意见,自2021年7月启动生产、供

销、信用“三位一体”综合合

作试点。

意见提出,要大力推进基

层社改造,真正将基

层社办成管理民主、运

行规范、以农民社员为主

体的综合性合作经济组织;

此外,《金融机构服务

乡村振兴考核评估办法

自7月4日起施行。办法强调了对新型农业经营主体、小

农户等的支持,引导更多金

融资源配置到农村经济社

会发展的重点领域和薄弱

环节,加强和改进农村金融

服务。

新华社北京6月30日电